KEPSIK-TRANSZFORMACIO

Kitero egyenesek tavolsaga,
hajlasszoge és
normaltranszverzalisa



SzerkesszUk meg az a és b kitér6 egyenesek d tavolsagat, ¢ hajlasszogét
és nnormaltranszverzalisat.



Az egyik egynesen, példaul a-n, folveszink egy tetszéleges S pontot és
azon keresztll egy b-vel parhuzamos s egyenest. Ekkor az o = [a, s] sik
merdleges a keresett n normaltranszverzalisra, ugyanis

nlaésnlbl]ls,
tehat n merdleges o két egymast metszd egyenesére. igy uj képsik-
rendszerre attérve, ha a-t Ill. vetitésikka transzformaljuk, akkor n Ill.
féegyenes lesz. Végul ha a-t fésikka transzformaljuk, n-t IV. vetitéegye-
nesként egyetlen pontnak lathatjuk, minta" és b" metszéspontja.




Az o sikon egy |. févonalat veszunk fol. A h egyenes Il. képét rendez6-
iranyra merdlegesen (vizszintesen) rajzoljuk, |. képét pedig az a és segye-

nessel kdzds P és Q pontok kijeldlésével kapjuk. igy h = PQ az a sik
|. févonala.




Atranszformaciohoz kijeldljik a b egyenes egy T pontjat példaul ugy, hogy
rendezéje egybeessen Srendezdjével. Folvesszuk tovabba az x,, képsik-
tengelyt célszerlien példaul a P" és Q" pontokon at. Végul az uj képsik-
rendszer x,, tengelyét h'-re merélegesen jeloljuk ki.

S és Telmaradd Ill. rendezéjét folmérve kapjuk az S™ és T" pontokat. P"és
Q" az x,, tengelyen vannak, igy P" = Q™ az x,, tengelyre illeszkednek.
Ekkor o harmadik vetitésik: o= a" = s"™. Mivel b || s, b"-t a T" ponton at

s"-vel parhuzamosan rajzolhatjuk, igy b"|| a"".

A normaltranszverzalis parhuzamos a lll. képsikkal, ezért a™ és b™ tavol-
saga megegyezik az egyenesek keresett dtavolsagaval.
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Az uj, IV. képsikot a-val parhuzamosan vesszuk fol: x,, || a™. AIV. rendez6k
hossza megegyezik az (I-1ll rendszerbeli) |. rendez6k hosszaval, ahogy
azt T transzformalasanal jeldltik. Mivel a térben b || s, ezért bt a T"
ponton at s"-vel parhuzamosan kell felvenniink. P

igy az a sik és vele egyiitt az a, s és b egyenesek is V. féegyenesek. b
Valddi méretében lathatjuk tehat az a és s egyenesek szogétés igy aza és

W
b egyenesek keresett ¢ szogétis. ! 'S
Az a-ramerbleges normaltranszverzalis pedig IV. vetitbegyenes. ///
o




A normaltranszverzalis most mar IV. vetitbegyenes, igy képé egyetlen
pont, ami az illeszkedéstartas miatt nem lehet mas, mintaz a és b egyene-

sek IV. képének metszéspontja. Ez a pont egyben a transzverzalis sza- S

kasz A és Bvégontjanak képe is: P
nIVEA/VE BIVE alvm bIV

Az A és B pontok rendezéjét sorra megrajzoljuk a IV-III, 1ll-1 és I-1l képsik- h

rendszerben, és azokkal kijeldljuk a pontok IlI, | és II. képét. A két pont 'S

0sszekotésével az n normaltranszverzalis vetuleteit kapjuk.




Végul feltlintetjuk a két egyenes és a transzverzalis szakasz lathatosagat.
Az abran a befestett derékszog jelek utalnak ra, hogy a merdlegesség
nem a vetuletekben, hanem a térben valésul meg: a normaltranszverzalis
mindkét egyenest merblegesen metszi.
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